
Politični ogled. 
Avstrijske dežele. Znano uže je, kako so 

nemški liberalci za se skrbeli z volilnimi redi 
povsod od okrajnih zastopov tjan gori do volitev 
v dižavni zbor. Vse pritožbe bile so zastonj. Se
daj pa so naši državni poslanci ove trdnjave zu
čeli razdirati in volilne rede popravljati, prvič za 
volitve pri velikih čeških posestnikih in dalje pri 
mestih in kmetih tako, da bode vsak imel volilno 
pravico, ki plačuje najmenje 5 gl. (do sedaj je 
bilo 10 gl.) direktne dače. Vsled tega bodo libe
ralci zgubili mnogo poslancev in še upanje, kedaj 
na konja vplezati. Branili so se zoper pravično 
prenaredho na vse kri pije; toda bili so strahovito 
pobiti, najhuje jih je zmlatil slovenski poslanec 
grof Hohenvvart. Ta je liberalcem krivičnost iu 
biuavščino tako razkril, da je pošteni goruješta
jerski liberalec grof Walterskirchen se začel sra
movati svojih pajdašev in je kar med zborovan
jem napisallist, da se poslanstvu odpove, in hajdi 
skozi dveri všel. Ko je prišlo do glasovanja, od
palo je 60 liberalcev iu glasovalo za pravično 
reč tako, da je bila preuaredba volilnega reda 
sprejeta s 178 proti l IS glasom. To je do sedaj 
največja zmaga naših poslancev. Glavna moč li
beralcev ja tem bolje potrta, ker je ministerstvo 
odločno stopilo na našo stran in se imamo na



dejati, da prevažno spremembo volilnega reda 
sprejme gosposka zbornica iu cesar podpišejo. 
Od selej bodo naši poslanci odločneje postopali 
in več opravili. Slišati je, da je ministerstvo skle
nolo, spolniti želje Čehov in Slovencev, ker je se 
prepričalo, da je to državi avstrijski na korist. 
— Korošci trpijo sedaj veliko od strani nemčur
skih listov. Najhuje razsajajo v Celovci izhajajoče 
„Freie Stimmen". Ta list kar noii in preti, vse 
Slovence kar požreti; toda Slovenci se trdno bra
nijo. Drugod besni „Tagespošta", dalje „Cillier 
Zeitung" in ljnbljanskogiački „Wocheublatt." Na 
Kranjskem je zopet več takSnih učiteljev se našlo, 
kojih ni sram, od „Schulvereiua" sprejeti rJudeže
vih grošev." — Tržaški namestnik, baron Depre
tis, je znan kot liberalec, pa je sedaj poslanstvo 
za državni zbor odložil. Pravijo, da zato, ker 
se je prepričal, da je nemškim liberalcem od
klenkalo. — Na Ogerskem rogoviii tudi prusko
nemški „Schulvereiu'. Toda ondi so ga začeli 
Magjari z Nemci vred hudo preganjati. — Iz 
Hercegovine prihajajo neugodni glasi. Prikazalo 
se je več vstaških čet; eua je napala Izvorkaravlo 
blizu Foče, druga je zaplenila pri Stolci 40 konj 
in 30 mnl z živežem obloženih. Kedar jim mi
slijo naši vojaki do živega priti, pa se razškro 
pijo in pozgiuejo, da jih ni moč dohiteti. Po va
seh naši nikder ne najdejo moških. Ti so skoraj 
vsi pobegnoli k vstašein. Naši vojaki pa veliko 
trpijo z večnim marširanjem po skalnih tleh. 

Vnanje države. Nemški cesar, 86letni Viljelm, 
je pal na stopnicah in se pobil, pa je uže zopet 
zdrav. Njegov Bismark baje sedaj veliko trpi, da 
zabrani vojsko med Nemci in Slovani. V Mona
kovem so sklenili brezverske šole zatreti. — Ruski 
listi čedalje bolj zavračajo želje po vojski zoper 
Nemčijo in Avstrijo; car sam je za mir odločen ; 
meseca avgusta se preseli v Moskvo in se da ondi 
kronati. — V srbskej skupštiui iinaučui minister 
ni hotel pojasniti, kako je z denarji za železnice, 
na to izstopi 57 skupštinarjev in skupštiua ne 
more več sklepati. — Grkom je prvi minister nek 
Trikupis, ki nasvetuje za orožauje skrbeti, ker 
utegne zaradi Turčije zopet vojska nastati. — 
Italijo obiščeta naš cesar in cesarica sredi aprila 
in tako povrneta lansko obiskovanje italijanskega 
kralja in kraljice na Duuaji. Papež so sedaj v 
stanu 3 nemške škofe imenovati in izpraznjene 
škofijske sedeže na Nemškem s pastirji oskrbeti. 
— Francoska zbornica poslancev je prisego na 
Boga pri sodnijah prepovedala; tu imamo prav 
brezbožno republiko. — Angleška kraljica je od
potovala na Italijansko. 


